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பந்தன் பாங்க் �மிெடட் நி�வனத்திற்� இந்திய ாிசர்வ் வங்கி பண அபராதம் விதிக்கிற� 
 
இந்திய ாிசர்வ் வங்கி (ஆர்பிஐ), அக்ேடாபர் 29, 2019 ேததியிட்ட உத்தரவின்ப�, 

பந்தன் வங்கி �மிெடட் (வங்கி) க்�, 1949 ஆம்ஆண்� வங்கியியல் ஒ�ங்��ைறச் 
சட்டம்  (தி ஆக்ட்) பிாி� 22 ன் கீழ் வங்கிக�க்� உாிமம் வழங்�ம் ேநரத்தில் 
பின்பற்றப்பட ேவண்�ய வழிகாட்�தல்கள் மற்�ம் பிப்ரவாி 22, 2013 ேததியிட்ட 
‘தனியார் �ைறயில் �திய வங்கிக�க்� உாிமம் வழங்�வதற்கான வழிகாட்�தல்கள்’ 
(உாிமம் வழங்�வதற்கான வழிகாட்�தல்கள்) இன் கீழ்  ஆர்பிஐ விதித்�ள்ள 
பிரேமாட்டர் பங்� ைவத்தி�த்தல் �றித்த வழிகாட்�தல்கள் ஆகியவற்ைறப் 
பின்பற்றாததற்காக �பாய் ஒ� ேகா� அபராதம் விதித்�ள்ள�. இந்த அபராதம், 1949 
ஆம் ஆண்� வங்கியியல் ஒ�ங்��ைறச் சட்டம் இன் பிாி� 46 (4)(i) உடன் இைணந்த 
பிாி�  47 A (1) (c) இன் கீழ் தனக்� வழங்கப்பட்ட அதிகாரங்கைளப் பயன்ப�த்தி 
ேமற்�றிய உாிம வழிகாட்�தல்கள் மற்�ம் நிபந்தைனகைள வங்கி 
கைடபி�க்காததற்காக விதிக்கப்பட்�ள்ள�.  
 
 இந்த நடவ�க்ைக ஒ�ங்��ைற இணக்கத்தின் வழிகாட்�தல் உத்தர�கைள  
அ�ப்பைடயாகக் ெகாண்ட� மற்�ம் வங்கி தன� வா�க்ைகயாளர்க�டன் 
ைகெய�த்திட்�ள்ள எந்தெவா� பாிவர்த்தைன அல்ல� ஒப்பந்தத்தின் ெசல்�ப�ைய 
பாதிக்�ம் ேநாக்கத்தில் அல்ல. 
 
பின்னணி:  
 உாிம நிபந்தைனக�டன் இைணந்த ேமற்கண்ட உாிம வழிகாட்�தல்களின் 
அ�ப்பைடயில் நி�வனம் ைவத்தி�க்�ம் பங்�களின் ெமாத்த ஈக்விட்� �லதனத்தில் 
40% க்�ம் அதிகமாக இ�ந்தால் நி�வனம் வங்கியின் வர்த்தகம் ெதாடங்கிய 
நாளி��ந்� �ன்� ஆண்�க�க்�ள் 40% பங்�களாக �ைறக்க ேவண்�ம். வங்கி அந்த 
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வழிகாட்�தல்கைள பின்பற்றாததால் ஏன் அபராதம் விதிக்கக்�டா� என்பதற்கான 
காரணத்ைதக் காட்�மா� வங்கிக்� ஒ� அறிவிப்� வழங்கப்பட்ட�.   வங்கியிடமி�ந்� 
ெபறப்பட்ட பதில், தனிப்பட்ட விசாரைணயின் ேபா� ெசய்யப்பட்ட சமர்ப்பிப்�கள் 
மற்�ம் ஆவணங்கைள ஆராய்ந்த பின்னர் விதித்த உாிமம் வழங்�வதற்கான  
நிபந்தைனக�டன் இைணந்த உாிமம் வழங்�வதற்கான உத்தர�கைள 
பின்பற்றவில்ைல என்ற ேமற்�றிய �ற்றச்சாட்�கள் நி�பிக்கப்பட்டன மற்�ம் பண 
அபராதம் விதிக்கப்பட ேவண்�ம் என்ற ���க்� ஆர்பிஐ வந்த�.   
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